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                    Niederschrift 
   über eine Sitzung des 

 

                         Gemeinderates Lalling 
 

 
Sitzungstag: 11.05.2022                       Sitzungsort: Lalling            
 

 
Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund    
   
1. Bürgermeister u. Vorsitzender:   
Reitberger Michael   
   
Gemeinderäte:   
Klein Georg   
Oswald Michael jun.   
Süß Alois   
Gruber Maria   
Cruchten Monika   
Wenig Michael X entschuldigt 
Lallinger Friedrich   
Jacob Ludwig X entschuldigt 
Spannmacher Josef   
Lallinger Martin   
Pfeffer Thomas   
Diana Lemberger   
 
 
 

  

Schriftführerin:   
Ilona Apfelbacher   
   
   
   

 
Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 
 
Der Vorsitzende stellte weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats wurde den Mitgliedern zugestellt. 
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1.  Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 
 

Der Gemeinderat erhebt keine Einwände.  
 

Abstimmungsergebnis: 13:11    11:0 
 
2.  Bekanntgaben von Beschlüssen aus nicht öffentlicher Sitzung 
 
 / 
 
3.  Baugesuche 

 
Bürgermeister Reitberger bittet darum, den Tagesordnungspunkt um weitere 
Baugesuche zu ergänzen. Der Gemeinderat ist damit einverstanden.  

 
Folgenden Baugesuchen stimmt der Gemeinderat zu: 
 
a) Simböck Manfred – Aufstockung des bestehenden Wohnhauses und Garage in 

Kapfing 
 

Abstimmungsergebnis: 13:11    11:0 
 
 

b) Simböck Manfred – Antrag auf Vorbescheid zur Errichtung eines 
Einfamilienwohnhauses mit Doppelgarage in Kapfing 

 
Abstimmungsergebnis: 13:11    11:0 
 
 

c) Wurm Thomas – Abriss einer bestehenden landwirtschaftlichen Lagerhalle und 
Neubau einer land- und forstwirtschaftlichen Lager- und Gerätehalle und Errichten 
eines Taubenschlages mit Geflügelstall in Ranzing 

 
Abstimmungsergebnis: 13:11    11:0 

  
 
4.  Änderungsvereinbarung zum Pachtvertrag mit dem TC Lallinger Winkel  

e.V.  
 

Bürgermeister Reitberger teilt mit, dass der TC die bestehende Beleuchtung des 4. 
Platzes auf LED-Beleuchtung umstellen will. Vorrausetzung für eine Förderung 
seitens des BLSV ist eine Änderung der Vorgaben für die Nutzung des Platzes.  
 
Seitens der Verwaltung wird informiert, dass der bisherige Pachtvertrag aus dem Jahre 
2009 wie folgt überarbeitet werden muss. 
 
Der Verein gestattet im Grundsatz die Mitbenutzung der Sportanlage durch umliegende 
Schulen, andere Sportvereine und Dritte, allerdings nur in dem Maße, wie dies im 
Rahmen der Förderung durch den Freistaat Bayern zulässig ist. Die Summe der 
schulischen und weiteren Nutzungen muss in ihrem Umfang und in ihrer Intensität klar 
hinter der Nutzung durch den Verein zurückbleiben. Die Nutzung durch den Verein hat 
Vorrang. Die Höhe des Gastspielerentgelts ist beschränkt auf die Betriebs- und 
Unterhaltungskosten.  
 
Bürgermeister Reitberger schlägt vor, §8 entsprechend zu ändern.  
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Der Gemeinderat beschließt die Anpassung des Pachtvertrages wie vorgeschlagen. 
 
Abstimmungsergebnis:  13:11    11:0 

 
 
5. Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 

- Erste Veranstaltung im Bürgersaal (Gauehrung Schützen Deggendorf)  
- Information über verschiedene Nachbesserungsarbeiten beim Bürgerzentrum 
- Im Kurpark war das Gesundheitsamt zur Prüfung, festgestellt wurden nur 

Kleinigkeiten 
- Mostfest wird durch neue Vorstandschaft der FFW Lalling organisiert  
- Übergabe Geld vom „Tag der offenen Tür“ am Bürgerzentrum, die Spenden 

werden für die Ukrainehilfe verwendet, ein Presseartikel wird noch erstellt 
- Die Sanierung der Wegeabschnitte Frohnmühle-Ranzing und Frohnmühle-Dösing 

erfolgte kostengünstig 
- Info über Besuch Ruth Müller, Sibler Bernd, Eibl Manfred in der VG, Thema 

Forstwegebau und Personalausstattung Forstämter 
- Bekanntgabe über Kosten bei Veranstaltungen im „Gasthof zur Post“ und 

entsprechende Veröffentlichung in der Heimatzeitung „Der Winkler“ 
 

  
 
6. Anfragen 
 

Seitens des Gemeinderates werden keine Anfragen gestellt. 
 
 
 
 
 
 

Reitberger, Sitzungsleiter    Apfelbacher, Niederschriftführerin 


